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Rozciqgania i sciskanie mimosrodowe
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]]JJJ 10.1. Rozciaqganie/sciskanie mimosrodowe
— przyktadowe problemy inzynierskie

Scisk

Stup trakcyjny
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HU 10.2. Naprezenia wypadkowe przy rozcigqganiu/sciskaniu
mimosrodowym

ll\

AGH

P - sita osiowa

A - pole przekroju

e -mimosréd (..., mm, cm, ..)

W, - wskaznik wytrzymatosci
przekroju na zginanie
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]]jJJ 10.3. Warunek bezpieczenstwa i rownanie osi obojetnej

—Warunek bezpieczenstwa:
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M“UJ 10.4. Wptyw orientacji przekroju na wartos¢ naprezen maksymalnych
AGH
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Wariant (2) korzystniejszy
(tym bardziej, jEZElI e > e, = Mg(l) > Mg(Z) = agA(l) > IagB(Z)l )




@]}l}! 10.5. Przyktady obliczeniowe

Przykiad 10.1:

Wyznaczyc srednice preta z ktérego wykonany ma by¢ hak jak na rysunku,
o udzwigu P=3 kN, jezeli naprezenia dopuszczalne k, = 120 MPa.

Dane: Szukane:
P=3 kN, k,=120 MPa, e=55 mm d=?
P Pe
Warunek bezpieczenistwa na rozcigganie mimosrodowe: Omax = 74 i Wg < kg
md? _ Jx _md* 2 md’ 4P 32Pe
A== Wo=5 "6 d” 32 Omax = ot o = K

Wstepny dobdr srednicy z uwzglednieniem samego zginania:
32Pe 3 ,32Pe 3132 -3000-55
97 d3 g I:’ = |nk, \/ - 120 24.1 mm

Wstepnie przyjeta $rednica: d= 25 mm

Sprawdzenia warunku bezpieczenstwa z uwzglednieniem rozciggania:

_ 4p +32Pe _4'3000+32'3000'55
Omax = 2 " g3 T o252 - 253

=113.73 <ky; =120 MPa

Warunek bezpieczeristwa spetniony = $rednica d= 25 mm jest wystarczajaca.




@]w 10.5. Przyktady obliczeniowe

Przykiad 10.2: i
Jaki ciezar mozna podwiesic¢ na stojaku jak na rysunku. |
Dane: Szukane: d p
k,=120 MPa, e=500 mm, D=20 mm, d=16 mm P="? @ |
_n(p*—ad*) P < I
T - %
2 D* —d*
Wg _ ]x _ ]x N |$ Wg _ Tl'( ) |
Ymax D 32D r | \I
i (D? — d? i
L _a(0? - a?)

3 Y

_P_Pe 4P 32PDe
Omax = 7+ g =Ko [ | Omar = o=yt i —any < Ko
k, 120
b P<s——73 32De 4 3220500
+ +

w(D? —d?)  w(D*-d*%) m(20%2-16) m(20% - 16%)






